

K 铿锵杂谈 ENGQIANGZATAN

把温暖送到心坎上

■王学明
新春佳节即将来临之际,市、区各级各部门都在积极开展走访慰问送温暖活动——或深入乡村走访慰问农村困难群众,或走进工厂慰问困难职工,或走进敬老院慰问老人,向他们送上关怀和温暖。

各级各部门深入基层走访慰问,察民情、解民忧、纾民困,为困难群众解了燃眉之急,让困难群众感受到了党和政府的关怀,也感受到了暖暖的人间温情,体现了党的“以民为本”的发展思想,基层群众对送温暖活动普遍表示赞赏。

温暖凝聚人心,关怀激励斗志。

需要更多梁国涛

■孙建磊
2009年,梁国涛主动到巨野镇中心小学支教,组建一支校园足球队。他下午放学后免费教学生踢一个小时足球,周末、寒暑假义务教孩子们踢球,建立“足球宝贝”微信群传授足球知识。(详见2月3日本报05版《梁国涛:义务教孩子踢球12年》)

为梁国涛点赞!像梁国涛这样的志愿者,没人嫌多,只会嫌少。

健康的身体是学习好、工作好的基础,而体育锻炼是保持身体健康的重要方法。想想足球场

随意停车要不得

■李小将
近期,本报《我是“创文啄木鸟”》栏目曝光了多起非机动车乱停乱放的现象——有的车没有入位,有的占用机动车停车位,还有的占用公交车专用停靠点。

为方便大家停车,目前,我市有关部门在城区人行道和背街小巷划定非机动车停车位,多数市民都能自觉按规定停放车辆,但仍有不少市民将自行车、电动车乱停乱放。

为什么会这样呢?是缺乏规则意识,没有形成对规则的敬畏心。

无规矩不成方圆。既然划定非机动车停车位,就应该将自行车、电动车停放在停车位上。更

“体彩新春季 乐小星送牛气”活动正在进行中

每逢辞旧迎新之际,中国体育彩票总是陪伴在身边。2021年1月至2月,体彩吉祥物乐小星携“牛”年系列即开票及全新7星彩组合“出击”,带给大家更多惊喜、更多牛气,让新年从快乐与幸运出发!

“牛”票好运加持,“7星”惊喜添彩

2008年起,中国体育彩票每年都会推出生肖即开票,今年幸运延续,推出3款牛年即开票,包括5元面值“牛”、10元面值“金牛贺岁”、20元面值“牛气冲天”,满满诚意,超多惊喜,中国体育彩票伴你“牛”气归来。

1月8日9:00:00~2月7日23:59:59,购买此3款生肖即开票,单票中500元以上奖项,即可登录“中国体育彩票”APP或微信小程序进入“体彩新春季”活动页面,扫描票面左下方二维码后领取牛气红包或者手气红包,共派送100元~1000元电商卡5万个。

体彩新春季,线上线下守望新惊喜

牛年,就要更“牛气”。除了线下购彩参与活动,购彩者还可通过“中国体育彩票”微信小程序或公益体彩微信公众平台参与“乐小星送牛气”线上互动游戏,完成“赛

志。年终送温暖,是党和人民群众心连心、情贴心的生动实践,这不是一件小事,而是关系民生福祉的大事。对于各级各部门和广大干部来说,不妨利用年终送温暖这个难得的机会多到基层走一走,深入困难群众家中,和群众交朋友,了解群众所思所想所盼所愿,切实帮助他们解决实际困难,帮助他们树立战胜困难的信心。要通过深入走访慰问,了解基层的难点痛点堵点,真心实意帮助基层理清发展思路,着力解决发展“瓶颈”问题,在推动群众增收致富上多出主意、多想办法,只有这样,才能把温暖送到群众心坎上。

上快速奔跑的孩子,再看看我们身边,肥胖的和戴眼镜的中小学生学习比比皆是,更感到梁国涛义务教孩子们踢球以增强学生身体素质行为是多么值得点赞。巨野镇中心小学的孩子是幸运的,其他学校的孩子们也应拥有这种幸运,他们也应有一个甚至多个像梁国涛这样,带他们踢足球、打篮球,使之养成参加体育锻炼习惯的志愿者。

健康的身体是人生最好的财富。希望每个人都拥有这笔财富,希望每个人在小时候就有像梁国涛这样的志愿者,帮助、引导他们积累这笔财富。

何况停放自行车、电动车不像停放机动车那么费事,不需要任何技术。

笔者想说,城市管理部门在整治机动车乱停乱放的同时,也应当对乱停乱放自行车、电动车的行为整治一下。虽然自行车、电动车数量众多,整治起来确实有点麻烦,但绝不能任其乱停乱放。唯有倒逼他们遵规守法,自觉摒弃生活陋习,才能让规则意识深入人心。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

牛气“拼运气”“集乐趣”三关挑战,收集体彩新春季主题卡片,即有机会参与抽奖,赢取5G手机、体彩定制版公仔、体彩限量卫衣、乐小星精美公仔、乐小星帆布包、迷你乐小星挂件在内的乐小星大礼包,以及京东电商卡等缤纷奖品。

惊喜不止于此。1月4日~2月26日,各省市体彩中心配套的地推活动将在写字楼、商业区、庙会等地陆续开展。调皮可爱的乐小星、缤纷多彩的即开票销售点,将为购彩者增添新春氛围,带来更多新春惊喜。

此外,中国体育彩票还为购彩者提供了年货新选择,暖心推出精美新春主题彩票包,将经典即开票浓缩于礼盒表面,不仅能将即开游戏的记忆与快乐定格,也能传递牛年的幸运与惊喜,是2021年走亲访友、礼赠家人的绝佳之选。

线上抽奖,线下礼购,搭配暖心礼盒。2021年开端,中国体育彩票“体彩新春季 乐小星送牛气”活动,让温暖延续,开启购彩者一整年的快乐。

漯河体彩中心



【建言调查】

村里有个垃圾坑

■本报记者 李林润
近日,有网友在漯河发布《市民建言》栏目留言称,郾城区新店镇台东村的一个大坑内生活垃圾遍地,臭气熏天,无人清理。2月1日,记者对此事进行了调查。

该垃圾坑位于台东村村内,周边就是村民的房子,坑内有塑料袋、废纸片、烂菜叶、废柴火等垃圾,虽然天气寒冷,但依然能闻到刺鼻的气味。

“这家倒点儿那家倒点儿,导致垃圾越来越多。马上要过年了,一开门都是垃圾,看着很糟心。”采访时,附近村民说,现在各村都在进行人居环境整治,之前也有人来清理过,现在却没有人管了。

记者了解到,为强力推进农村人居环境改善,郾城区对农村人居环境实行市场化保洁,该村这个坑里的垃圾为何没人清理呢?

随后,记者联系上台东村村干部王

先生。他告诉记者,这个坑的情况他了解。之前市场化保洁的公司清理过,并且在周围放了垃圾桶。但是这个村的垃圾坑进出口狭窄,保洁公司的垃圾清运车进不来,垃圾桶也被人破坏了。他们将与保洁公司结合一下,尽快把这些垃圾清理掉。

道路有断面 安全存隐患

■文/图 本报记者 李林润
近日,有网友在漯河发布《市民建言》栏目留言称,在省道241马湾大桥西侧,有一条与省道241相交的小路。小路接口处有一断面(如图),如果司机不注意很容易引发安全事故。

2月1日,记者采访时看到,这条小路西高东低,如果车辆自西向东行驶时要从此处下路,司机从车内很难发现该断面,拐弯时不小心就会发生

意外。

这名网友表示,希望相关部门能对此处的道路进行修整。在修路之前可在此处设置警示牌,提醒过往司机注意安全。

最后,记者联系上舞阳县北舞渡镇崔庄村村干部。该村干部说,为了保证从此处经过的车辆安全,他们将尽快设立警示牌或者竖立路桩,提醒过往司机注意道路断面,防止发生意外。



【建言回复】

一、“健康通行卡”在哪儿办
漯河发布网友“211986”说:最近乘公交车时,发现老人和儿童需要持“健康通行卡”才能坐车,但不知道在哪儿才能办“健康通行卡”。

市卫健委回复:为方便群众出行,经研究,全市各乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、村委会(社区居委会)根据本人申请,对需要出行乘坐公共交通工具人员开具“健康通行卡”。开具对象为在本辖区内连续居住14天以上、纳入居住地村(社区)网格化管理、无智能终端、无法直接申领“一码一卡”的老人、儿童等人员,根据本人自愿的原则,为其办理健康通行卡。其他人员自愿办理。申请人持身份证或户口本,到居住地的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、村委会(社区居委会)申请开具“健康通行卡”。

区武装部家属院过道部分照明电线被剪,居民夜晚通行很不方便。

市路灯维护中心回复:1月27日工作人员巡检背街小巷路灯设施时,发现嵩山社区海河路武装部有两盏LED灯接在嵩山社区背街小巷01号灯组。为保证线路安全,工作人员对此处私接的两盏路灯进行断线处理。同时告知所属嵩山社区居委会:此处如需要加装路灯,可按程序向市路灯维护中心提交书面申请,经路灯维护中心人员现场勘察符合安装条件并审核通过可安装路灯。

三、围挡设置阻断人行横道
漯河发布网友“251226”说:解放路与滨河路交叉口东北角的围挡设置不合理,阻断东西方向人行横道。

召陵区天桥街道回复:此处围挡归市城投公司所有,围挡东侧空地与道路落差近两米,在创文验收前积存了大量垃圾。为保障创建效果,天桥街道按照

市创文办要求,对该区域垃圾进行清运,并按照要求设置了围挡。由于斑马线尽头是深坑,为避免安全隐患才设置了围挡。

四、秀水河路牌损坏
漯河发布网友“262336”说:秀水河路路牌损坏,影响城市形象。

召陵区市政回复:正在与施工单位对接,尽快进行维修。

对于以上【建言回复】中尚未解决的问题,本报记者将持续关注。
本报记者 李鑫 整理

《市民建言》栏目是《漯河日报》重点打造的一档网络民情栏目,已经开办10年,创办这档栏目的初衷是为了适应互联网时代舆论引导的需要,在党和政府与网民之间架起一座

有效沟通的桥梁,把一些民意民情、真知灼见收集上来,为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考和服务。市委、市政府还专门下文要求各部门认真听取网民意见和建议,积极回应网民关切,广泛凝聚社会共识,构建网上网下同心圆。

大家有什么烦心事、麻烦事,可扫描二维码下载漯河发布,打开《市民建言》栏目,点击“我要参与”即可留言。



漯河发布 APP

树上落脏物 轿车成“花脸”

园林部门:修剪

■本报记者 陶小敏

2月1日,网友“小明卖瓜”向记者反映,自己的车只要往小区附近的停车位一放,常有鸟屎样的脏东西落在车上,希望有关部门能想办法解决。

2月1日上午,记者来到“小明卖瓜”说的市场北路,发现道路两旁停车位上的车都脏兮兮的。

记者发现,这些脏污的上方都有行道树,上方没有行道树的停车位和路面没有脏污。仔细观察,看见行道树的枝条被一串串红色小果实压弯,地面上也掉落着一些小果实。

在附近居住的几位市民表示,有时从树下经过,会有脏东西落到衣服上,希望有关部门可以对树木进行修剪。

记者将此情况反映给市城市管理局园

林绿化养护中心。一位负责人表示,市场北路两侧的树木为大叶女贞,其果实会引来无数小鸟啄食,尤其在冬季,其他树木果实较少,这里自然成了鸟儿觅食的聚集地,树下的脏污都是鸟儿的粪便。

对于网友和市民的诉求,该负责人表示,目前我市在一些路段采取了药物防治,即通过抑制大叶女贞结果的方式减少鸟儿聚集,从而减少鸟儿排便,目前已收到成效。后期将根据路段具体情况综合考虑生态平衡因素,对部分路段进行处理。对于较严重的路段,则会采取疏果修剪以减少鸟儿聚集的方式解决脏污问题。

2月2日,市城管局园林绿化养护中心派出园林工人来到市场北路,已对该路段的大叶女贞进行了修剪。

机动车乱停放 公交车靠站难

市城市管理局:将加大治理力度

■本报记者 杨旭

日前,多位网友向记者反映,在市区五一路,经常有机动车停放在公交车停靠点,导致公交车靠站难,希望有关部门严加管理。

2月2日,记者来到五一路核实情况。在道路中段,两辆机动车停放在公交车停靠点,导致公交车无法进站。在该路段不少站牌处同样存在机动车乱停放的现象,导致公交车只能在道路中间停靠,让道路显得更加拥挤。

“大家都知道停车难,但停放在公交车停靠点影响公共交通秩序就是个人素质问题了。”家住五一路的市民刘先生表示。

随后,记者采访了多名公交车司机。他们表示,公交车难进站问题在五一路格外突出。“公交车如果无法靠站停车,会给乘客造成不便。有时候乘客为了看清公交车,只能站在马路上,存在安全隐患。”一名司机说。

目前,记者已向市城市管理局反映了这一问题,他们表示将加大治理力度。



春运已至,很多带着孩子回家的旅客想知道儿童票怎么买,日前网络上“满足年龄或身高二者之一可享儿童票”的话题又登上热搜,如何理解这个规定?交通运输部有关负责人2月3日表示,只要满足年龄或身高条件二者之一的儿童,均可享受票价优待。

新华社发



记者2月3日从工信部获悉,工信部印发通知,对各省(区、市)通信管理局、各基础电信企业和中国信息通信研究院提出明确要求,部署提升5G服务质量。其中,特别提到要健全5G套餐等提醒机制,充分保障用户的知情权。

新华社发

W 微言大义 WEIYANDAYI

为朋友做的任何事情,都不能超出我们做人的原则和底线。因为一旦越界,友谊就不再单纯,而会成为一个互相提防互相讨好、最后不欢而散的别扭游戏。

——饶雪漫

珍珠原是蚌的心事,琥珀是松脂的

泪滴,而珊瑚则是古海中最美好的记忆,都是由时光慢慢凝聚而成的宝物。

——席慕容

人们最终所真正能够理解和欣赏的事物,只不过是有一些在本质上和他自身相同的事物罢了。

——叔本华

一个人经过不同程度的锻炼,就获得不同程度的修养、不同程度的效益。

——杨绛

每个人都争取一个完满的人生。然而,自古及今,海内海外,一个百分之百完满的人生是没有的。所以我说,不完满才是人生。

——季羨林

活在当下,就要放下过去,忘记过去的遗憾;就要接受当下的自己,善待自己;就要满足于当下的生活,不抱怨生活,随时保持乐观的心态;还要憧憬未来,放飞梦想,让人生充

满希望。

——张一弛

爱,有时真的来得不得半点心软。用心软泡出来的爱,就像用丝线把风铃挂到悬崖边,看似温馨,稍有不慎就摔得粉身碎骨。

——丁立梅

如果我们眼中所看到的世界不够美好,不要先怪这个世界吧!应该先看看自己够不够美好。

——林清玄